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Canegrate, 02/04/2025 

 
   Ai Consiglieri Comunali del gruppo consiliare  

“Canegrate nel Cuore – Matteucci Sindaco”  
 

 
Interrogazione Gruppo Consiliare “Canegrate nel Cuore” ad oggetto “Richiesta di 

approfondimento in merito alla struttura presente all’interno del Centro Sportivo di via Terni 

utilizzata come “chiosco a servizio del bar esistente” 

 
Per la realizzazione della struttura definita come “chiosco a servizio del bar esistente” risulta presentata 

istanza di titolo autorizzativo adeguato alla tipologia di costruzione: la stessa è infatti corredata dalla 

documentazione di progetto e dalle relative dichiarazioni /certificazioni richiesta per tale tipo di opera. 

L’attuale convenzione vigente prevede infatti che “è facoltà del gestore (nel caso di specie ASD Calcio 

Canegrate) svolgere interventi di manutenzione ordinaria e sottoporre all’Amministrazione Comunale ed ai 

competenti uffici comunali progetti di manutenzione straordinaria”. 

Considerato che tale istanza non prevede, di fatto, il rilascio di un titolo abilitativo da parte del Comune e 

tenuto conto che la realizzazione di tale manufatto rientra in un impianto sportivo pubblico, la valutazione 

tecnica della stessa è stata condivisa con il competente ufficio Edilizia Pubblica, in considerazione anche della 

qualità della proposta presentata dal gestore ASD Calcio Canegrate finalizzata al miglioramento della 

complessiva struttura pubblica. 

Accertato che, per l’impianto sportivo in oggetto, esiste un’Autorizzazione per l’esercizio di somministrazione 

di alimenti e bevande della tipologia “stabilimenti ed impianti sportivi con somministrazione (…) in cui la 

somministrazione al pubblico di alimenti e bevande viene svolta congiuntamente all’attività di svago, ma 

quest’ultima è prevalente rispetto alla prima” - la struttura è infatti in funzione esclusivamente negli orari di 

apertura del centro sportivo per l’utilizzo, da parte delle diverse società titolari come da calendario sportivo, 

di spazi per la pratica delle varie discipline - a seguito di nostro sollecito la stessa Società ASD Calcio Canegrate 

si è immediatamente attivata aprendo pratica di aggiornamento di detta Autorizzazione mediante 

presentazione di SCIA per “modifica strutturale dei locali”, con conseguente aggiornamento del locale 

destinato all’esercizio di somministrazione di alimenti e bevande, ora collocato circa 20 mt prima del 

precedente. Tale istanza, già espletato il pagamento - a cura della Società ASD Calcio Canegrate di € 20 per 

diritti ad ATS – e completa a livello documentale, è in attesa di essere inviata per un mero problema di 

aggiornamento delle firme digitali da parte della Società; ricevuta tramite il portale Impresainungiorno, sarà 

successivamente trasmessa agli Enti terzi per gli aspetti di competenza, a cura dell’Ufficio SUAP.     

 
 

    Il Sindaco       L’Assessore all’Edilizia Privata e Urbanistica 

               Matteo Modica*                               Maurizio Tomio*   
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